

gospodarske, obrtniške in narodne.

Izhajajo vsako sredo po celi pôli. Veljajo v tiskarnici jemane za celo leto 4 gold, za pol leta 2 gold., za četrt leta 1 gold.; pošiljane po pošti pa za celo leto 4 gold. 60 kr., za pol leta 2 gold. 40 kr., za četrt leta 1 gold. 30 kr.

V Ljubljani v sredo 18. julija 1877.

O b s e g: Našim volilcem! — Dragina govejega mesá. — Pregarjanje gesevic na zelji in repi. — Korenje dobra konjska krma. — O delitvi konjskih premij na Kranjskem. — Dijakom na pot o šolskih počitnicah. — Obrazi iz življenja. (Konec.) — Angora. (Dalje.) — Kako dualizem v zvezi z liberalizmom skrbi za kmeta in obrtnika, pa za nas vse. — Spomini na volitve Kranjske. — Mnogovrstne novice. — Naši dopisi. — Novičar.

Našim volilcem!

Volitve poslancev za deželni zbor Kranjski so končane.

Zmaga naša v kmečkih občinah je slavna, enoglasna skor povsod, le v Kočevskem okraji se je par slovenskih volilcev izneverilo domovini svoji in je zato zmagal z enim samim glasom kandidat Kočevski. — V mestih in trgih pa žalibog ni bil izid volitev tak, kakoršnega smo smeli pričakovati; le Kranja in Škofjeloke ni strla nemčurstva „boa constrictor“; ona sta rešila čast matere Slovenije, da je izvoljen bil naš kandidat. V drugih mestih in trgih zmaga naša pa zato nikakor ni bila mogoča, ker mnogo domačih izdajalcev ni bilo sram pomagati tuji sili, kakoršne nikdar nikoli nismo še doživeli, dokler volimo za deželne zbore, in katero svetu odkriti bodo poslanci naši priliko imeli na drugem mestu.

Če tudi smo po takem večinoma sedaj propali, propali smo pošteno, — ali more nasprotna nam stranka to o svoji zmagi reči, kazal bode pretres volilnih dokumentov.

Možje slovenski! Vlada Vam je, ko je največ dela bilo po kmetih, naložila težko breme potovanja k volitvam v oddaljene kraje. Vi ste v zavesti domovinske dolžnosti srčno premagali to nezgodo o hudi vročini: ljubezen do domovine Vam je hladila čelo in zaupanje na zmago Vam je krajšalo pot. Ni Vas prišlo na volišče le po 10 in 12, prišlo Vas je na stotine, prišli ste skoro da vsi.

Gospodarske stvari.

Dragina govejega mesá.

Goveje mesó je čedalje dražje. Že bo kilo pri nas kmalu po 60, na Dunaji in v več drugih mestih je celó že po 80 krajc. in še čez. Vselej pa je lačni želodec bil slab patriot. To smo skusili leta 1848. Leta 1846., ko je dragina čedalje večja postajala, je bolj ubožno ljudstvo povzdigovalo svoj glas, naj vlada Avstrijska prepové izvožnjo raznoterega živeža; al vlada ni hotela slišati tega glasú, in vsled mnogovrstne nevolje ljudstev in čedalje večje dragine prišle so prekucije leta 1848. Neizmerno veliko stvari, ki služijo človeku v živež, se je nakupovalo takrat v Avstriji, pa izvaževalo v tuje dežele. Prav tako se godí zdaj. Tisoč in tisoč

Narodni volilni odbor se je z živim zaupanjem obrnil do Vas domorodcev po kmetih, trgih in mestih. Vi ste poslušali njegov glas in zaupanje mu povrnili z zaupanjem, ne brigaje se v ponôsnosti neodvisnosti svoji niti za sladkanje niti za žuganje protivnikov naših.

Bodi Vam za to očitna prisrčna zahvala! Narod slovenski v zvezi z odličnimi rodoljubi in s prečastito duhovščino, ki se po pravici more zvati biser mile nam matere Slovenije, bila je skala, na kateri so se razbile grozovite zapletke in nakane, s katerimi celó sêla naša prepréči se je drznila tuja sila po mnogostranski komandi in Iškarijotovih srebernjakih.

Slava zato Vam volilcem, ki ste zvesti ostali svetinjam domovine naše! Če bode treba, da Vas narodni volilni odbor zopet kliče na volitveni boj, čujte njegov glas zopet tako verno kakor zdaj, in ko se razjasnila bodo vremena Slovanom v Avstriji, do česar imamo trdno nado, vidimo se zopet na volilnem bojišču z navdušenim klicem, ki se ima odmevati po planinah in dolinah domovine naše: „ne vdajmo se!“ Še bo jutri dan!

Narodni volilni odbor

v Ljubljani 16. julija 1877.

Dr. Jan. Bleiweis,

odbora prvomestnik.

volov in drugih goved gré skor vsak dan iz Avstrije in Ogerskega po železnicah čez Nemško mejo, in to brez colnine. Že je vsak oficirček Nemške armade za več mesecev preskrbljen z osoljenim, posušenim ali drugače umetno pripravljenim mesom, — pri nas domá pa si revniši ljudje ne morejo več, malopremožni pa komaj še košček mesa kupiti. Če se je na prid vojaštvu prepovedalo, v tuje države prodajati kónj, kako da se začasno ne ustavi izvožnja goved in druge klavne živine? Ali mar gospodje, ki stojé na krmilu vladi, res ne vedó, čemu večidel se nakupujejo dandanes pri nas voli? Ali ne vedó, da se Nemška armada na skrivnem pripravlja na vojsko? Ali res ne vedó, kar vé ves svet, da v Pasovem na Bavarskem mnogo mesarjev vsak teden mnogo valov zakolje in na stotine centov posušenega suhega mesá